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Pelsdierhouderijen  -  Uitbreiding en verrijking

In zijn beleidsnota Dierenwelzijn kondigt de minister diverse beperkingen aan voor de 
pelsdierhouderij, met het oog op de aanpak van de dierenwelzijnsproblemen. Zo stelt de 
nota dat er geen nieuwe bedrijven mogen bijkomen en dat bestaande pelsdierhouderijen 
niet mogen uitbreiden.

Buiten het feit dat deze aangelegenheid niet expliciet in het regeerakkoord werd 
opgenomen, zadelt deze bepaling de betrokken sector van pelsdierhouders op met een 
aantal onduidelijkheden. 

1. Op basis van welke precieze bepaling in het regeerakkoord heeft de minister 
besloten tot een uitdovingsbeleid voor pelsdierhouderijen?

2. Vanaf wanneer precies wil de minister dit uitdovingsbeleid laten ingaan?

3. a) Heeft de minister de uitdrukkelijke bedoeling om de betrokken sector volledig te 
laten verdwijnen in Vlaanderen? Zo ja, op welke termijn?

b) Wordt deze beslissing uitsluitend gestaafd door dierenwelzijnsmotieven, 
abstractie makend van ethische inschattingen? Zo ja, welke?

c) Kan de minister deze beslissing staven met cijfers inzake vastgestelde 
overtredingen?

Zo ja, wat en van welke aard waren de overtredingen?

Zo neen, waarom beschikt de minister niet over dit materiaal?

4. Vonden er dit semester al controles plaats in de pelsdierhouderijen door de 
inspectiediensten van het departement Dierenwelzijn? 

Zo ja, hoeveel en hoeveel overtredingen werden vastgesteld? Van welke aard waren 
deze overtredingen?

Zo neen, is de minister van plan het aantal controles bij pelsdierhouderijen op te 
drijven?



5. Wat wordt precies bedoeld met het niet langer toestaan van een “uitbreiding” van 
bestaande bedrijven? Meer bepaald:

a) Kunnen productierechten die nog niet omgezet zijn naar een vergunning alsnog 
worden omgezet?

b) Geldt er een absoluut uitbreidingsverbod? Wat indien een wettelijk kader 
geschapen wordt waarbij uitbreiding vereist is om de nodige aanpassingen te 
verrichten opdat de bestaande bedrijven zouden voldoen aan het nieuwe 
wettelijke kader?

6. a) Wat bedoelt de minister met de term “verrijking” in de bepaling “wat het 
dierenwelzijn in de bestaande pelsdierhouderijen betreft, baseer ik me op de 
aanbeveling van de Raad van Europa, waarin voorschriften over huisvesting en 
verrijking opgenomen zijn”?

b) Zal de minister zich ook wat deze voorschriften betreft houden aan de afspraak 
binnen het regeerakkoord om een “level playing field” te eerbiedigen en dat 
strengere normen enkel kunnen met toestemming van de betrokken sector?

7. Wat wordt bedoeld met het niet langer toestaan van de oprichting van “nieuwe” 
bedrijven?

a) Valt een overname van een bestaand bedrijf ook onder de term “nieuw bedrijf”? 

b) Kan een bedrijf nog worden overgenomen door familie/derden? Indien niet, wat 
dan met de waarde van het bedrijf?

8. Welke gevolgen hebben de beleidsintenties van de minister voor de vernieuwing van 
de uitbatings-/milieuvergunning voor pelsdierhouderijen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 306 van 20 november 2014
van GWENNY DE VROE

1. In het regeerakkoord zijn slechts algemene beleidslijnen opgenomen. De 
beleidsnota dierenwelzijn bevat concrete keuzes voor een zichtbaar, actief en 
coherent dierenwelzijnsbeleid die Vlaanderen de voortrekkersrol geven die het 
ambieert.  

2. Een exacte timing voor de inwerkingtreding van het uitdovingsbeleid is momenteel 
nog niet gekend.

3. a) De keuze voor een uitdovingsbeleid wil inderdaad zeggen dat op termijn geen 
pelsdieren meer in Vlaanderen gekweekt zullen worden.

b) Ik verwijs voor deze beslissing graag naar het wetenschappelijk rapport van het 
Scientific Committee on Animal Health and Animal Welfare van de Europese 
Commissie dat specifiek over de welzijnsproblemen in de pelsdierhouderij gaat. De 
conclusies in dit rapport worden ook bevestigd door recente wetenschappelijke 
literatuur. Ik verwijs eveneens naar het verslag van de discussie over de 
beleidsnota dierenwelzijn in de Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke 
Ordening, Energie en Dierenwelzijn.

c) Op dit moment bestaat geen specifieke regelgeving voor het welzijn van 
pelsdieren. Enkel de algemene regelgeving rond het welzijn van 
landbouwhuisdieren is momenteel dan ook van toepassing op pelsdierkwekerijen. 
De vaakst vastgestelde overtredingen van deze regelgeving betreffen het 
bijhouden van de registers. 
Wanneer echter ook de aanbeveling van de Raad van Europa wordt bekeken, dan 
blijkt dat op een aantal kwekerijen de minimale oppervlaktenormen uit deze 
aanbeveling niet worden nageleefd. Tot hiertoe kan hier niet tegen opgetreden 
worden aangezien deze aanbeveling nog niet werd omgezet in Vlaamse 
regelgeving.

4. Controles in pelsdierhouderijen zullen mee opgenomen worden in het globale 
controlebeleidsplan.

5. a)+b) De precieze modaliteiten voor de uitvoering van het uitbreidingsverbod 
worden onderzocht.

6. a) De aanbeveling van de Raad van Europa stelt dat pelsdieren gehouden moeten 
worden in omstandigheden die hen toelaten hun biologische behoeften, waaronder 
het uitvoeren van een aantal natuurlijke gedragingen, te vervullen en dat zij 
moeten kunnen beschikken over adequaat verrijkingsmateriaal. Dit zal verder 
verduidelijkt worden bij het uitwerken van de regelgeving.

b) De Europese Commissie beschouwt de aanbevelingen van de Raad van Europa als 
bindend en van toepassing in de lidstaten.

7.+8. De precieze modaliteiten voor de uitvoering van het verbod op nieuwe bedrijven 
en het uitdoofbeleid worden onderzocht.


